Corrigé exercice 3

REACTIONS REDOX EN MILIEU BASIQUE

Les nombres d’oxydation des atomes qui en changent sont indiqués a cété de chaque espéce.

/////

on retrouve immédiatement la charge du cation, donc le n.o. du fer...

+II 0

Pb2*  +42¢~ =  Pb

Fe(OH), +HO~ = Fe(OH); +le~ (x2)
+II +III

BILAN :

2HO™ + 2Fe(OH), + Pb?* = 2Fe(OH); + Pb

2) L’ion tartrate est un anion organique qui ne participe pas a 'oxydoréduction. Sa charge est —2 (on le
note T?7).

+I1 +I
2[CuT;]*>~ +2e” +2HO~ = Cu,0 +4T2~ + H,0
CH5;CHO +3HO™ = CH5;CO3 +2e~ + 2H,0
+I(Cde +III (C du
I'aldéhyde) carboxylate)
BILAN :

S5HO™ + 2[CuT,]?~ + CH5CHO = Cu,0 + 4T~ + CH;CO; + 3H,0

3)

+V +VII

BrO; +2HO~ = BrO; +2e” +H,0
F, +2¢~ = 2F

0 -

BILAN :

2HO™ + BrO3 + F, = BrO; + 2F~ + H,0
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4)

+VII +VI

MnO; +le” = MnO03~ (x 2)
MnO, +4HO~ = MnOZ~ +2e” + 2H,0

+1V +VI

BILAN :

4HO™ + 2MnOj; + MnO, = 3Mn02~ + 2H,0

Remarque : Le sens direct est une médiamutation, le sens indirect une dismutation.

5)

0 -
I, +2e” = 2I°

H,As0; +3HO~ = HAsO?~ +2e~ + 2H,0
+III +V

BILAN :

3HO™ +1, + H,AsO3 = 21" + HAsO2™ + 2H,0

6)
+IV +I1I
Cl0, +1le™ = Cloz (x 4)
C +Ca’t+6HO” = CaCO; +4e~ + 3H,0
0 +IV
(carbone)
BILAN :

6HO™ + 4ClO, + C + Ca®* = 4Cl0; + CaCO; + 3H,0

Remarque : CaCOj est le carbonate de calcium (calcaire). C’est un solide ionique, constitué d’ions Ca?*
(le calcium, alcalino-terreux, est a son nombre d’oxydation usuel +1I) et d’ions carbonate CO3".
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